## 過人的方法

重複 對手, 失眠的時候我有一 彷彿一 用背感受對方的手掌、重心,然後斜著身體 再回 味的兒童故事, 個方法是想像自己在球場上 我沉入無夢的 睡 眠 , , 非 站 在罰 軸心 腳向前抬高向後起跳, 球 線 兩 側附) 近 低 位接到 投籃 球 空心入網 時 而 面 框 , 幾個 時 而 背對 回

夢中我把棒球放在背下, 醒 來感覺下背右側下方不大平衡, 身體的重量壓著球 第 個想法是我的脊椎側彎終於到了讓身體浮空的 把緊繃的筋揉開 。忘了拿開棒球就這樣睡著。 地 我把球滾到 步 0 隨後才想

床邊

到

睡

,

準備

起床

後把腳伸向 肉用力時牽動右下背右下臀 陣輕微的痛楚阻止我直接起身 地 , 手撐著床,上身發力牽引下肢 , 肌肉和 石板一 像仰臥起坐那樣腹部捲起身軀 陣摩擦 我終於站起 0 轉為側躺 , 雙手把身體轉為匍匐 右下背裡有塊粗 撐起上半身, 糙的 石 板 跪坐, 腹部

然

肌

試著彎 著球 上完廁 沿著腰間 腰測試 新
回 **医柔軟度** 滚動 到房間我嘆了口氣。 所到之處引起 石板出現在大腿根部和下背之間 酸痛 我用匍匐姿勢回到床上把剛剛滾到床頭 , 酸痛代表紓解 邊緣厚實尖銳 , 適 量的疼痛像是給自己按摩。但還是令人憂心。 邊的棒球拾1 口 找了 面 牆 下背抵 我

黄冠維

反覆横跳,

生來既有的身體無罪,

性的萬有引力,

師長的告誡,耳語間聽見的逾越

、資優生被壞男孩吸引,

壞

牛 北 |不停歇下了半年的 身體碰撞 連續兩天打球果然不行了。自疫情開始後大概有一年半或兩年沒有來到球場。球都消氣了。疫情平緩後臺 、投籃的背部張力、起跳後的反作用力、防守不先移動腳的壞習慣,我的背分泌石塊 雨, 反聖嬰讓夏天終於有了陽光, 我買了顆新的籃球到附近的公園和中 年人們 打三三 F

直想寫關於籃球的小說, 但每次文字總是在發想期間就死了。 該如何描寫場上的動靜?戰術的 跑動?

追不上傑的切入速度

像刀一樣切進去?不對 撕裂防線? 對

的張力?隊友之間的默契?文字太慢了,

0

懸在空中的手停止 動作 0 真要說畫 面感的話 就像是流川 |楓前| 格還在時 瞄 別 處做假 動 作 , 邊角小 `格澤北

個閃神,下一 格就是澤北已經在流川楓身後的跨頁畫 0 但還是要加很多很多速度線

乾淨俐落的過人是一 瞬間的 事情。 下球, 啟動, 過去了。是沒錯,但這是在寫什麼呢?內行人覺得無趣

旁觀者仍舊 頭 霧水

好久沒打球了。我是說用盡全力地打球

框另一 然而 軀 百八但協調性差勁的傻大個 , 畫 Ŧi. 我後來寫了一 側把球 面 三五身給 .總是傑在空中的姿態 人運 放 進。 足球穩重: 個長篇累牘的東西想要重現那 我曾把那個腰力和性行為的動作兜在一 的 印 ,專長是念書,在球場負責搶籃板。 象 我羨慕的是青春 , 穿著 Converse 帆 !期男生所擁有的 養感覺。傑,一百七左右短小 布鞋 卻 殑 塊, 步 那 青少年的臆想 切過了防守者 種神氣 我想像那個身軀進入我暗戀的女孩子當中 用 身體 , (以打籃球的 爭風吃醋的年代, 然後在空中 固 有的 萬 有引力在規則 -挺腰拉 **活言**) 我是身高 ,桿 精實的 , 內外 從 身

都

放大成勾心鬥角的遊戲

要他 在的 男孩 我把其他同伴寫進小說 自尊戰爭 在籃下卡位接球, 在 國 一發憤 之所以不存在 圖 强考上第 他什麼也不會, 阿振是田徑隊 志 是因 願 , 為這 只要能把 切 , 安安靜靜的左撇子 都 切 是他 都只存於我的 的 **!**球放進就好 , 球 場 Ĩ 腦 蓮 0 內 我想用這些 籌 球場的第二 帷 是我對他的羨慕 幄 , 女同學的 一角色寫出群像劇 |把手;蘇胖 目光 , 讓我把說 創 造 百九的大胖子 球 力 主角是我和 場 叛 上 前 逆 的 動 傑 力 不存 我們 量 靜

•

描寫他 怪了, 呎的 隨勢伸展 頻道上看見這個技巧 的緊繃 中 對 舸 我決定站起身伸 距 面 0 我確認棒球在我的隨身行李中。 0 離 在 的 球場上 但這太像老人了 小孩看著我懸著的手。我蓋上電腦 球進入網。 的經驗的?我守住他 還有其他技巧 展一 是這樣嗎?我無法看見他們所看見的 下 小孩的 雙腳 目光回 朝 例 內 , 如 這是我第一 我守不住 , 手臂向 [到平板上 手 。不是籃球科班出身的人該怎麼寫籃球呢?可是籃球員又是怎麼 握 拳 E 次把棒球放在背包裡 庘 我要隊友退下讓 , 側躺在椅子上 直 手 , ,抵住拳頭 可 以得到 0 當我 看到 我們單 , 最大的舒緩 他的身體還有二十年可以支撐這種不良 放在下背 , 「急停跳投 但把棒球在候機室拿出來還是太奇 挑 酸痛的脊椎上 我假晃擺 0 我在 YouTube 我的 脱 他 背部 , 往 的 後撤 前 物 陣不 殺出 運 頂 治 身體 存在 療 師

•

姿勢

我

| 坐回

座位上,

等待飛機

傑大學去了最北端的藝術大學 念碩· 士班 的 時 候 我帶著當 時的女友到了他 北投的家中 群 別[ 畢 業 (或

還延畢)的大學生有著藝術家習氣,在房子裡抽菸,桌上放著康丁斯基的藝術論。傑那時候受到前女友的糾纏

機車壞了,幾乎無法從山上離開

所以我們湊了五萬元買了臺超破爛的二手汽車,」 傑說 , 修好了就能開

0

,

邊學習剪片接案

, 他 你今年會回臺南嗎?過年的時候。」 我問,借了根涼菸

不會。我現在很忙,我們幾個 有個計畫要去新竹考察。」 傑一 邊在事務所實習

在三一八後放棄繪畫, 轉向建築設計

他的大學朋友們在偌大的陽臺上烤肉, 那是跨年夜,天氣清冷,那時的女友到哪裡去了呢?再往前幾年

拿著草地上漏了氣的籃球投籃 傑的女友在一 旁看著 我和蘇胖都在臺北念書的時候

我們來到這間

山中大學找傑

,

我們在山上閒晃了一

晚 ,

在空無

人的籃球場上

怎麼都沒半顆可以打的球 0

都被我們打到滾下山了啊 1 哈哈哈哈哈哈!

藝術大學的很強嗎?

很強啊,

你不知道藝大有乙組的嗎?但

我們美術系還是打到準決賽啦。

間

你們今年會回臺南嗎?和阿振打球 0 蘇胖

會啊。

我們打電話給阿振吧

你有他的手機

用臉書打電話啊

好像真的沒有阿振 的 手 機

從來不知道學期間 他 在做什 麼

高雄應該很熱吧

要十二點了

沒接 0 阿振大概 睡 覺了吧

或在玩PS3

是, 他都最早 到

球場

他

都很早

睡

萉

綽號 的 人。 或 我不知道為什麼, 升高中的空窗期 三升高 的 暑假 但我和傑成了好友 班上會打籃球的 我們每天早晨打球 人、 , , 那是國三下的 離學校近的 夏天七點的陽光已經很赤焰 人、 事 願意早上起床來打 情。 他 和我暗戀的女生分手, 讓 我 球的. 進高 人,三個集合重疊 中 就得到了菲 我們都成了 律 被遺. 賓 也沒 入的

棄

•

剩幾個

人了

打完球大家各自解散回去龜在家裡連線打遊戲

百

無聊

賴

的 暑假

的 島 老舊的精裝本, 我在想阿振是不是在日本?他後來念了日文系,在森永上班。 起 足飛時的 癢感消失, 也許是家裡放了許久的吧, 對升空的恐懼與存在的 某年暑假他 雜想結束 , 我們 和 我說 應該來到太平洋上空了 起他把 我還記得我家裡有 《紅樓夢》 看完了, 本 我打開遮光簾 《紅樓夢》 覺得非常精采 是他借 望向 我

還記 會主 年 -來少數真正 面 . 得他說如果不是被找來打球 動 .有許多荒謬色情的橋段,是國文老師從未提到的 聯絡. 人的人,後來暑假我們不再回 有 內容的 閒 聊 Ť 總之, 他暑假會一 我 臺南 和他借 整天待在家打遊戲 , 他 來了 也從未說什麼 書 , 也許是因為覺得我也是讀文學系的 但 從未 翻 0 他開始工作以後也沒有所謂 開 過 ||國無雙|| 0 就這樣 或 過了十二 國 幾年 [無雙》 關 係吧 0 的 他 , 暑 本 假 來 那是我們幾 就 了 吧 是 個 0 我 不

,

習慣性 話費 的 說 賽 那 , 吧 隊 這已經是十分暴力的行為) 他 我想念阿振 也從 的 贏到自己要回家吃午飯為止 ||右側 未生 他就自己投籃 站 氣 前 0 他 防 他 總是最早到的 等 會 , 再 , 向 1稍微 然後回家。 左切會多出半身的差距 更快 對方即便速度跟得上也會被撞 , 即 0 我曾以為我們會這樣 點 他 便大家都 在球場上也很可靠 , 啟 勤 睡 矛 腿 過 0 裡 頭 穩健的 短跑 也不會生氣 用的 臂 直 凌厲的左撇子總是三三 膀 打 崩 爆 發力 下去 田徑隊的 如果他 也不會打電話 , 再稍稍將 和傑都 小腿 |有來球 0 萊 叫 肩 即 一鬥牛的 膀往對手 便 人 是和 場 (也許) 利器 , 身上 痞子 我們常常是霸 ||是因 靠 般 右 的 [為手機] 撇子總是 **(對** 對 手比 他 場 來 雷

憂心 達的 開 我還有棒球 始 **網**靠 凝 時 我把羽絨外套拿出 不斷 結 候恐怕要動 向 從骨盆 |椅背 地 它現在在我身上的外套口袋 高姿勢 屁股往前坐三分之一 彈不得了吧 路結晶 還好旁邊的 來 , 摺疊 , 往下 0 背中 成長方形的形狀 1乘客 到大腿根部 的 石板因 上飛機 腳踩著地 |為走動 , 就 往上 放 板 戴 到 | 到腰間 座位 的 手肘靠 關 係暫 上當做背墊 罩 開 羽 時 在餐桌板上 消除 始 級外套還是有點太軟了 睡 覺 Ì , 如 0 果我靠 我只好 但只要長時間 我打開電影 著飛機: 盡 量在 的 看 維持不動 有意識 支撐力不夠 椅 背 如果真的 的 十 游 Ŧi. 它就 候 個 設要睡 不 小 我有 萝 會 時 覺 讓 再 點 抵 É 次



當連大學朋友研究所都畢業的

候

,

你真的很難找到有時間

起打球的

人 0

我們還在等

Ĺ

他

高

中

是

我不記得我什麼時 啊你就沒在練運球齁。 候開始打籃球的 G和我坐在學校球場旁的鋁製長板凳上,看著場上三三, , 或 真正 的 在打籃球?一 開 始被傑找來打球 , 我們又被打下來了 我連運球都 不太會

你才肌肉練太大變不會投籃吧。」 G研究所畢業後在新創公司工作一 陣子, 最近要跳槽 到 亞 東醫院 的

Google ° 校隊得分後衛, 第 步夠快 , 收球後的腳步難以捉摸 詩 , 最強的還是他的放籃手感吧 只要他在場上就有機

逆轉

他今天真的會來嗎?他上次回訊 息是前天欸 0

還在加 班 吧。

個

月約一次打球

`\=

個

月、

半 年

疫情

,

然後現在我們會想起要打球的場合,

是群組

有人分手的

時

候

突, 籃球 女混合也不會有優劣勢之分, 被抓傷已經是小事 逐漸隱退在我們的生活中 扭 傷 隔著網子少了碰撞逐漸累積升溫的身體火苗 坐飛機 就連球場上打球的大學生都變少了。 ` 吃 拐子 在網路上反而是流量保證 現在流行的是排球 0 。YouTube 留言有 籃球場上總是有那麼多挑 0 可 以更多人參 人說 「打架 釁 與 和 , 男 衝

這次是把大家的份都 起打了 0 G 說

麼帶球?」

我分手都快一 年了好 嗎

我無法壓低重心 L 要結婚 Ī 。球在我手中為什麼總是會溜走呢? 我們還在等什麼呢 快 換 **(我們了** 我下來運球暖身 , 腰彎不太下去。 我把運球不好歸: 營在

飛 飛上的 電影 **殺新** 我選了近期一 部亞當山 | 德勒主演的籃球電影 , 他在 裡面: 飾 演落魄 球 探 在異 國 找到

•

個具 元AE。主角是西班牙籃球員 Bo。AE在一場試訓中對主角噴盡垃圾話, 有天賦的孩子,費盡心思把他帶來美國參加選秀。 電影找來許多NBA的球員和教練, 羞辱對方的母親 ,爆發了一 包含當年的選秀狀 場衝

試 訓 無疾而終 事實是,就在他拍攝完這部片後那年, 0 下 場 , 背水 戰的試訓 賽 他就離開了NBA , Во 討 回了 顏 窗 ,便宜的新人合約走完後 成功獲得籃球最高殿堂的 清睞 沒有人要他了

飾

演

選秀狀元VS落選秀。這不是理所當然的嗎?

反派的AE繼續在NBA打球,簽下五年兩億六千萬美金的新合約

製作的 要羞辱他?然後連續 的特寫, 人工香精, 我不該把現實套用在虛構裡, 電影也只能如此 對手的特寫, 硬是在無味的演出上加入刺激, 三個蓋火鍋的鏡 然後突然拉中遠景,投三分入網。灌籃的片段、 我心想, 如果要看這些身體能力,我上網就可以看到更多,如果要特寫沒有移動的 我的學術訓練提醒我 頭?球員繞擋的動 怎麼會有小個子球員硬是要低位單打高他二十公分的對手, 作看起來就像害怕碰撞受傷 但電影中的籃球對決也不符期待。攝影機的手搖像是 火鍋的片段 ;不同鏡位來回 、支離破碎的比賽 [剪接 就因 美國大 主 胯 為 角

•••

下運球

我可以自己來

有很快, L 來了 為什麼還是輕易到籃下了?他到底只用了幾分力氣? 他不用暖 身 , 打 ;野場對他來說就是暖 身 為什麼他的 假動作總是能把人騙起來呢?他腳步感覺沒

膀已經撞

達我胸

王

直

接倒

地

了一拍。 四秒進攻 我們曾經 我以為我的身材足以撐 詩 和臺大校隊對 間 似乎被他們切割得 打過 節 他 侢 , 更為精細 結果第三次對位對方禁區 用 日 |樂會名義報名了友會比 , 每半秒都 有不同 ]動作在發生:跑 , 我的手還在他背上感受重心, 賽 0 老實說 , 我根本看 動 , 要球 不清楚他 就 連 下 運球節 們的 刻他 奏都 動 的 作 快 肩

那 是我唯一一 次看 到 L 那 麼認真壓低重心運球過半場, 猛 万 跳釘板要蓋火鍋 他 起得上 但 我 的 間 題

是:對方用了幾成力?

帶讓 就算被犯規 臺大的球員試圖 精 我後來在網路上看了校隊升上甲組後的第 神變鈍 了都能在空中 , 腳 [切入,低位單 夢 跟 不上只能用 -調整姿勢 打 , 都 手 球進算: 有種 拉 扯 説不出: 犯規 分 , 的 場 而 **!**不協調! 能 對 方隊伍 賽 , ?感;尤其在半場過後 對方主力看起來動作柔順 崱 進入了 體的 狀 態 , 體力下 , 傳球 寫意 滑 半場 掩 身體的精 護 就 單 拿了二十分 打 度似乎 卡位

捙

簡直是六○FPS對決三○FPS嘛 0 Ш 傑邊看邊說

啥 ?

覺的 這時 ·候三〇FPS, 極限大概就是六○FPS, frame per second? 雖然對我們 秒 後幀 這些 來說 如 甲 果影 也沒有太大差別 組的就好像每六十分之一 像 秒 內越多幀 但 感覺就 , 動 作 秒都: 看 起 點 有更 來就越 卡 卡 細 総滑 的 緻 的 動 作 更 像 所以看起來才更流 現 實 单 的 [視覺 人類視

,

會

有

對方主力一 幹 , smooth 個 ! 換手又切到罰球 切 進去多運那 線 拍等人來欸 在中鋒起跳 デ 賤 後把球抛給空切的隊友灌

我只看到切進去 傳 球 灌 籃

間

通過安檢時我一直有種妄想是我有可能會因為棒球而被質問

•

你為什麼要帶一顆棒球來美國?

I have lower back pain. I can use it..

上揚, 特有的各種奇門遁甲, 我會握住拳頭在我背後滾動。按摩的意思。也許我應該直接說我喜歡棒球? Cause I like baseball? 好像這是再明顯不過的事情?否則誰會帶著棒球來到棒球大國美國?但也許警察只會覺得這是個亞洲人 或他開始問起我喜歡的大聯盟球隊。臺灣人會說洋基,還是順著舊金山的民情說巨人? 語尾微微

你來美國做什麼的?」海關問

我的目的地是芝加哥,

那應該說白襪或小熊來增加說服力?

**参加研討會。」我拿出預先印好的電子郵件紀錄** 

Welcome to America.」他對我眨眨眼。我背部的石板消失了。

我踏上美國了。

•••

找來的經費和自己接案存下的積蓄 我帶曖昧對象去參觀傑的新作 〈廢墟的建造〉 在空地蓋了 座以鷹架和鋼筋築成的結構體 。座落在臺北蛋黃區的舊軍事遺址如今改作藝術 我們走進沒有門窗的 展場 開 放空 傑用

鷹架上貼滿標語布條和旗幟。傑說,這是在重現三一八占領立法院運動的精神空間

只有架構 , 沒有 邊界 0 他 點 Ī 根菸 0 這地 方禁菸 , 明 崩 只要走幾步 就 可 以 到 大門外 抽 菸 0

而

且

隨

時

在施工中哦。象徵意義上啦。」

所以那是那時 候的 椅子 0 我指了一 邊角落堆積的椅子——三一八當時拿來阻擋警察入內的 物 品

對 啊 0 設計 圖 裡的 那 個 , 還記得嗎? ·要在這辦活動 的 時 候剛 好可 以拿來當椅子 哈 0 

快十年了耶。我借了口菸。你很執著。

做完這票就要畢業了。四月底結束的時候有樂團表演,記得來。

拆掉啊。這都事務所不要的 結束之後這些東西怎麼辦?

掉啊。這都事務所不要的。椅子要還人家。

很可惜耶,花那麼多錢。

有錢我也想留著啊。重點是要留在臺灣藝術史裡。多幫我宣傳一下。

還是可以被震撼 讓 語言來綿長的描寫這個空洞的結構所蘊含的 人看見就在那裡的 我拍 幾張 或 照 感 東西 動 內 部. 但 0 , 當你 外部 就像籃球 知 道 照片真能 賽 那背後的 , 傑把藝 重 細細 切 現 節 術 那 和 將 種 你 建築說是 固定在 感 心覺嗎? 才會知 那 道這 裡的 重 場 現 Ź 二 東西 的 切 重 為何 場球 延 現 展 偉 賽 廢 折 大 墟 , 疊 你不知道技術當然也無所 的 廢 在 墟 虚空中 我 們必 搗 出 一縱深 須 用 更多 謂 才 的 能

我是在和名人堂對話,yo。

•

非建築 了預算 芝加哥很像模擬城市 無限金手 研討會會場 ,指之後隨手在某個區 希爾頓飯店大廳聚滿了人, 這是我的第一 現連點了 印象。高聳的玻璃帷幕大廈每棟都比信義區的百貨要高 了二、三十下, 清 一色的 外國 這些 玻 面 孔 璃叢林憑空冒 , 白人居多。 出 這是當然的 映 別藍 天白 , 這裡是北美比 雲 彷彿有 似 晶 /人開 體

而

•:•

較文學年會會場

。我走向會議室:「二十一世紀的寫實主義

更接近 誤判吹 三十五 他們 次彈跳的聲音 展背部順便慶祝 只是很遠, [本土球員不會進還投、 在 罰 一歲的 他 點 !於紐約造成全球風潮的 他看上去和電視上差不多大。選擇最後 身體對抗 他經歷大傷 如果能親眼 碰 ,不打擾到身後球迷。我比我想像中的容易被球場氣氛挑起:不合理的三分選擇, 框 進網刷過籃網 他們總說 我發出嘶吼 這也放槍 從 N B 看見球員的 A 輾轉 + 要看就看美國大聯盟啊 和 -年後, 汗珠 嘆 球鞋急煞的摩擦 怠 我只是個看熱鬧的外行人, 到中國C 我終於親眼看到這個臺灣唯一 聽見他們 聽起來和運彩店看球賽的中年人差不多,他們只是為了 В A 在 排是觀眾爆滿之下無奈的選擇, 賽場上 再落腳臺灣職業籃球 , Ν 溝 В A 啊。 通的聲音 他們已經是臺灣籃壇的 我也知道我對球賽的 待過 N B 怒吼 我 在 髒話 A的球員 樓最 但正好讓 抱怨 最 後 頂尖了啊 評論很可 0 排 我 聽到 新 可 快攻灌 )賭博 視野 莊體育館 以站起身舒 籃 笑 0 球 想 很 而 每 要 籃 好 看 再 媽

的核 感覺 心肌群 還不夠近。 我看著極其遙遠的球員們 卓越的動態視力, 如果只是要這些感官, 對身體的掌握 我只能想像他們 我自己也曾經體 對球場的直覺 現 在的 驗過了。不是量的問 體 內 |詩 對 間 和 我不同 能夠做得到什麼 題 他們的· 是質地, 身體 的理解 密度 是更接近存在的 和 全都不 我 不同 認官 樣 超

在 那 個 二十八乘十五 公尺的 空間 中 , 有另 個 精 神 111 界

最強 他 短 時 書 舸 旬 是 面 知道臺灣的 去形容他的 職 想像過去他 的 仴 D 球員 業籃球員 那 個 # |界也不過是這個小島的 ?歷史嗎?他們知道為什麼臺灣那麼多籃球 《和常春藤大學英文系畢業的腦袋在想什麼?他會想到前衛文學的漩渦 在美國的存 切 也 入嗎? 〕被拒 絕了 面 前黑洞 在 0 從二樓最 ||般質| 有著 極 能 高 限 量的巨大黑人中鋒 夠灌籃的 處看下去, 0 我們 觀賞的 雙腿 我彷彿 是美國 場 能媲美全美大學第 , 他會 在 , 那 看 /麼多矮 歐洲 想 著 到 \_\_\_ 美國 個 ` 小的 中 島 的 國 嶼 |不要的 藍洲 歷 控 我 史嗎?那些 衛 人 如 球 面 的 此 主 員 短 歡 上義嗎? 跑 瘋 呼 , 狂 |來臺灣打 速 就算是他 籃 度 面 ·他會 是什 球 神 遊 用 麼 T. 区感覺 前 俳 這 以 筍 現 洋 個 .將 臺 般 在 灣 的 的 同

,我的手機錄影景 他 切入急停 遭遇協 框 球 進了 防 中 鋒 阻 我把影片放上Ⅰ 擋 肩膀 頂 出 空間 G 限 時 轉身後仰 動 態 , 朋 友說 跳 投 球 太絲滑 劃 出 瓧 1 般高 的 抛 物線

,

,

,

,

瞬

間

超

出

4 K 六〇FPS highlight, 百分 0  $\Box$ 

•

玥 中 士 她的論文 我已經不知道 的 是不是越南出 牛 法文段落 研 津博 討 會 在上百 士生 , 語速之快我蹩腳的法文只能眼睛 生 她 我 間 在 案的 她 闬 談哪 小會議室進行著 眼 的英文流 調査: 個段落 角 餘光 觀 暢 兩位法國作家為例〉 0 察著 徹 轉 底迷失 , 她 換為主修的法文也沒有 <u>二</u>十 她對這空間 , 我將她的名字丟入 Google 搜尋: 世 跟 Ê 紀的 而 0 她是另 另一 無法在 寫實主 個亞洲 腦中  $\Box$ 義 音 個 著床 亞洲 輪 男性的想法是什麼?還是她在會後 我 到 看著 臉 0 她簡單 乳 位 娅 午 她 津 發給大家的 牛津大學法文系學士 的替大家總結段落 有個越南名字 大學法國文學系的 補 充資料 , 但 內容 博 我 7士生宣 無法 會 她 索邦 丢和 引 我 述 判 碩 發 其 斷 讀 左

麼會不知道你呢? 前方的男子,牛津大學英文系的正教授交談?他在自我介紹時就打斷說 ,你是牛津的?你認識J教授?那我怎

我的臺灣身分受到大家好奇, 因為最近的政治局:

另一位白人女教授用一種厭世的 語氣自我介紹說,我只是在日本一個名不見經傳的大學教英文

 $\Box$ 吻 說 輪 起他對小說和現實之間的看法。 到牛津教授了, 他沒有準備講 稿 我全神貫注抄筆記,不是隨時都有機會聽牛津大學教授講課的 他向後坐,靠著椅背 用一 種輕鬆 口語 彷彿是一 場小座 談 樣的

•

新畫 〈灌籃高手》 面的瞬間 我還是不知道籃球的故事該怎麼寫才好。如果每一 才那麼經典吧 有 個 東西 閃 0 湘北一 洏 過 , 動 個跨頁就被淘汰了 作已經完成了 球都是作者決定進或不進 而我們被留 , 就和井上描寫球賽的跨頁一 在原地 還在 達構出· , 那還有意義嗎?或許是這樣 樣 中 , 翻頁 蕳 可 能發生的 , 眼睛還未適

所有的

應

•

第

天會議後的活動是參觀芝加哥當代藝術博物館。

我們晃過培根的畫作、

賈克梅蒂的

雕像

出

薩 雷斯 切

然而

他們早已繼續前

進

術八卦 到 托 雷斯 /球體拍擊地面的聲音 的糖果堆、沃荷、 歐洲學者討論政治 畢卡索 有個籃球半場在中央,幾個人在打球 我和 、羅斯科 越南 人靜靜欣賞這些只曾在學術論文中提及過的名作 像是彰顯美國美術館的 |財力。 人群 逐漸散成小群 我們走向 美國 .地下室 |學者聊著 聽 學

覽有與聯合中心合作,

可在聯合中心的大廳進行VR體驗

(費用另計)

旁邊還有些 一裝置藝術 0 我看了藝術家簡 介

X出生於紐約,

布魯克林。從小對籃球就有極大熱愛,曾入選麥當勞高中全明星,由於血

栓

放棄

(球員:

生

場 地 涯 上塗鴉。 地 , 畢 , 業於芝加哥藝術學院。他探索籃球的物質性與歷史,本次展覽複製了布魯克林黑人社區最具 是 Rafer Alston、Stephen Marbury 等NB 每週二、 四下午兩點至四點藝術家本人會來此與哈林籃球隊 A明星的發祥地。入場者可以一 同進行導覽和街球表演 同加入打球 也 歡 0 另外, 迎 (盛名的 在 牆 此 上 街 展 或 球

越南人看著左側的一 個造形藝術:兩根樹幹插在籃框中, 橘色的黏稠液體黏附在樹幹和籃網下方 還有些

則滴落在地上 (以白紙接著) 0 我湊向前 她唸著上 面 的 介紹

木材 售往全球各地。本作品將橡膠分泌物著色,置放在橡膠木上,隨著橡膠分泌物逐漸經重力往下滴落 這個作品探索籃球自身的來源 同拖下籃框 彷彿一 球極為緩慢的投籃 橡膠合成皮, 0 藉 由時間的 如今大部分來自東南亞或中 延長 我們可以思考運動的 -南美的 橡膠 歷史和全球化 再經 中 最終會將 國 製造

,

•

去年蘇胖子打電話跟我說他生病 1 0 要我找傑 起回 |去看 徆

傑現在在韓國駐村 ;, ∟ 我傳訊息 , 你不知道?」

我他媽怎麼會知道 你們 都 不來找我

「啊你不是在忙考書記官?」

「幾百年前就考完了幹。

「阿振勒?」

"他在日本啊幹。」

「你們都在臺南比較清楚嘛

我不就說他在日本了,在日本上班!」

學讀中文系,原本想說隨遇而安,到了大三才覺得這樣下去真的沒有未來,又重考了商管,讀不下去,還是回 去把中文系讀完。我去找蘇胖的時候他已經好得差不多了,醫生只是說多休息,少吃三高食物,這個年紀自然 我知道蘇胖子報名了補習班之後會承受不住。白天在藥局上班,晚上去補習 ,他那個身體太勉強了。他大

就會好的。

「然後開了一些降血脂藥說清血路。幹!那我喝每朝健康就好了啊!」

你就他媽吃一下就好了,死胖子。」我揍他。

不要,吃了會頭痛。

那是因為你腦血管都是油。」

阿振過得還蠻好的啊。在大阪,他說日本很好, 外國人也不用跟著去應酬 他每天下班就回去打電玩, 看

動畫。

是哦。

他說他買了PS5

大升級欸

我想到我跟阿振會聊什麼了。 N B A 2 K 籃球遊戲 , 花了大錢獨占了NB A球星的 l 消像權 遊 戲卻 粗

製濫造,充滿 bug,遊戲平衡性也極差,每次都打出火氣

我每次要假切真傳都直接給我判定是爛上籃,欸我手按那麼快, 最好判定不到啦,一定要我把電

**腦配備** 

升級是不是。」

蛤, 但我覺得很好玩欸,我都用 LeBron 進去灌籃而已,」 阿振都這樣說,「有得玩就好了啦。」

「欸,你要畢業了沒啊?」蘇胖子突然問。

「幹,不要問研究生這種問題。」

你們這些 |人齁.....| 蘇胖子眼 睛常露出 種譴責的表情 我不知道是因為他臉頗肉太多還是他真的覺得

我和傑總是「不知道在幹麼」。

我只要能一個月有四萬八我就很滿意了欸,幹好想喝珍奶喔。」

•

我和越南人沉默的踅了一圈回到籃球場旁

我去看了今年的卡塞爾文件展, 她停頓了一 下,看我是否知道這個五年一 度的歐洲大展 , 我點 頭 她

繼續說,「那邊也搬了一個滑板場進到場館裡,滑板場是當地青年最流行的運動。」

對了,我叫琳。

叫我黃就好了。所以你是英國人囉

你打籃球嗎?對,我爸是越南人。

網球。

費德勒?

費德勒。或納達爾。

他們是一對。

可不是嗎!她眼睛一亮,有些情感是全球共通的。

我們在籃球場旁聊了一下費德勒和納達爾近年的傷勢和復出,我提到二○○九年澳網費德勒淚灑球場的

事,琳說她就在現場。

「我心碎了。」

我也是——但我是看報紙才知道的,時差問題,我忘了看比賽。

「貴惡功乍為一重宗女豊僉。」

那你知道 David Foster Wallace 寫過一篇費德勒的文章嗎?」

「費德勒作為一種宗教體驗。」

YouTube 上有那場比賽的整場紀錄,有人考證了一遍又一遍,還是沒有看到 David 說的那神乎其技的一球。」 那你知道,」 我湊向前 彷彿是種祕密 , 琳側耳傾聽:「那是二〇〇二年美網對決阿格西 對吧?後來

我可以想像 , \_\_ 她聳聳肩 , 「I mean ¬ 那時候也沒有 YouTube 吧, 他 又不能回去看重 播 0

也是。

而且他名留青史了。」 琳看著場邊塗鴉的小孩,「費德勒也是。

David Foster Wallace 在二〇〇八年自殺,沒有機會看到後來的費德勒

•

經

或學大師語焉神祕。

這是一

種表演

我從我的指導教授那裡學來的 我的論文談乳癌傳記 。我寫好了稿子 。要有力 , 抑揚頓挫清楚,大家才會注意你,不要學那些老學者死氣沉沉的唸 連開 場白和停頓時的 幽默梗都寫了下來。我中氣十足的 開 始 這 是

結晶出 的語 將詩的音樂性融入自傳裡 筍 我不知道這是否恰當 的 腫塊 控訴要明明白白 0 那些乍看不可能溝通的事物是可以被傳達的 , , 0 形式要挑戰文學 把社會統計數據 用 種有活力的聲音宣讀關於歷史上因乳癌死亡的女人。我談論這位乳癌詩 0 、抗癌藥物的歷史,都寫成她的生命。 我以男性的身體感受她的憤恨和疼痛 例如疼痛 , 例 如 「你無法感受我所感受的 我以自己的方式理解她纏 想像那過度緻密的

乳房所

繞

所以

人如

何

因為文學是文學所不是的事物 0 我講完了 我感到痛苦」

但 年後就回 你畢業後還是去國外找個博後做吧,」 [來照顧罹癌的母親 「臺灣的學歷 means nothing to them。 指導教授說 ,他在美國念博士, 四年就念完, 在歐洲找到教職

丹的對手是如此接近他

我搭 地 鐵 來到聯合中心,全美最大的體育館 座位數是新莊體育館的三倍 票價 五倍 麥可喬丹的 雕

•

的主 沒有辦法操控喬丹 在體育館外, 觀視角 R的票價是五十美元。INTO THE DREAM GAME-飛人的姿勢永遠停止在最高點 藝術家搜集了所有比賽錄像 但他建議你可以放開來做動作 ,重建3D場景, 永遠在運動中, , 有打過球的人聽著運球的聲音 再由自己來做動作模擬 —三十分鐘,體驗一 超越九〇年代, 成為歷史 次喬丹在公牛隊最後 , 深偽技術改造 ,視點的移動

面

容

玩

家

場比

賽

就

你大概

可

但沒打過球的 人可能會有很嚴重的3D 量 請 注 意 0

以預

測他要做什麼

0

數滑順 然,防守球員重心被晃開的瞬 展覽的名聲 有 的運動, 人用了我這輩子不可能取得的管道和經費重建了我夢寐以求的經驗。 原來就是這麼 我甚至可以察覺喬丹晃肩時頭部隱微的假動作, 回 間 事 你就能啟動  $\overset{\circ}{\mathrm{V}}$ R內將呼吸聲 協防者被變速騙過的猶疑,到了這麼清楚的地步, 、嚼口香糖的口腔聲音都收進來了 原來作為戰術核心,隊友動作的目的 高中明星隊的技術,能在頂級場 畫面以六○FPS 你反 而 都 ii 讚嘆喬 目了 的 館 幀

是鬆懈後的感官嗎?雜訊出現 (進準絕殺球後,一 切都變成三〇FPS,彩片的殘影 眨眼 眨眼 片黑暗 體驗結束了 迎面 衝來的隊友, 模糊 , 因 줆 顯得猝不及防 這

著客場球隊的名氣吸引觀眾 我趕去看公牛隊比 賽的下半 場 0 公牛隊近年來成了不上不下的球隊 沒有潛力和有號召力的明 星 只能靠

核心, 觸展出的張力。 了前所未有的體驗嗎?還是這裡就是極 層樓遠的地方打著球。 我遠遠看著 我的核心 薡 喬丹看出去的景象, , 他們比 群 , 我凝神望著他們 還是無法體驗到那股身體向內集聚的密度 電視上還要小 他的感覺,恐怕是一二〇FPS吧,對 限了?但我在VR中跟著做 , , 想要想像他們在球場上的感受。我做不到 我只能以特徵辨識 人。 兩萬多人的鼓噪聲 , 出的動: 向外朝四肢 作, 一般人而言過於縝密而顯得怪異的 還是像 球體 0 , 我不是才從VR那裡得 幾十億美金的富翁正 地 個虚空的球體 面 籃球場 的 內裡 結 界 在 菂 到 四

感覺, 我遠遠看著公牛隊球員在垃 對他來說卻是生活的世界。 圾時間秀了幾波灌籃 我在想 , 他的夢也是如此嗎?一二〇FPS? 0 手機以全景照片拍下聯合中心 體育館之大,

彷彿是

片大陸

•

我其實沒看過人打籃球。」琳那天說

「或網球。」

難怪

。英國

一人都踢足球吧

1951月冬水喜欢

那第一印象你喜歡嗎?

Not really •

她搖搖

頭

你喜歡網球 0 我表 示 理 解 0 可 能 你 只看到這些 三業餘的方 在打 他們的 動作比較笨重 , 就像我去打網 球 樣 0

琳笑了。I like your expression.

Merci.

我也很久沒打網球了。你知道,寫論文……法文不是我的母語,很困難,You know? As an Asian...

我們也去塗鴉吧。

們的上上一代曾經 以他要拿美國的運動取而代之,後來越戰的時候臺灣的美軍越來越多,我們還很常在臺灣舉辦交流賽 臺灣嗎? 如 眾果藝術家在的話,我想和他說:嘿,你知道臺灣這個國家嗎?你知道世界上籃球場密度最高的 每個學校都有籃球場 起打過球也說不定。你覺得我們該怎麼重現這段歷史?只搬一 你知道為什麼嗎?因為我們國家曾經的獨裁者認為棒球是日治 座籃球場過來夠嗎? 時期: 的 地方就在 產 也許 物 我 所

•

我很喜歡你的報告。來英國的時候記得找我。教授在找我,後會有期。」

我和琳還有牛津教授道別。我後來寄了封信問候,沒有回音。

•••

球取出放在口袋,以防萬一 坐 **一我旁邊的乘客又是一** 0 位戴著眼罩睡覺的白人女性 我依舊維持標準坐姿,再選幾場電影度過旅途 。這幾天背裡都沒有再出 現 石塊 但 我不敢大意 將

棒

他的 牛 **-**津教授 行動 我在 和傑單挑 指導教授 盯著他的 他的身形好巨大,臂展身高和我相當, 胸 L  $\Box$ ` 傑 重心移動的 他的動作像是舞蹈, R核心處 但 他的臉變得模糊 我看得入迷, 運球 時 肢體是可以這樣伸展的?讓球在手中緩慢轉 口中唸唸有詞 像選秀狀元 , 校隊球員 點也不像他。 藝術 我試 家 圖 喬 捅 丹 捉

力, 壓 動 肩 彷 以核心帶動全身第二次衝刺 彿 貼 啟 在手掌 動 腳竟能承受這樣的爆發和急煞 , 讓運球比常人多了十六分之一拍的 就一 步 , 判斷 騰出胯下的空間換手交叉變向 出已經拉出不到半個身體的 延遲 , 在 那 瞬 間判斷 對 空間 手 , 的 膝 動 , 蓋和 雙腳墊步, 向 , 腳 換手 課 隨 運球或 大腿 即 往 爆發 相 單 反方向 丰 變向 , 小 腿 施

跟著彈起,在我頭上灌籃。

向左 線了 碰 撞 我守得住。沒有疼痛, 是假動作 重新一 不要想抄球,看著重心,不要隨 次進攻 , 我雙手展開 我亦步亦趨隨著他起 , 測量 便起跳 確保是可以干 , 手 **泛舞,手在犯規邊緣扶著他的腰,** 伸 高 擾跳投的 重心 蹲 距 低 離 腳步 , 他要使出全力了 細 碎 但 手臂抵住他的肩膀 要快 隨 , 他 時 看著我 反應 他 然後眼 退 給予身體 回三分 球

快 地 面 消失了。 的 我從座位上跌了下 You alright?」她扶我起身, 衝 擊, 我還卡 我心想, -在她和 我最後是踩到滑出的棒球跌倒了嗎?我嘗試起身, 來, 打翻隔 我的 觀察我 座 壁乘客的 位間 , 我看到 陣 咖 啡 似乎很擔心。 我的 她拿起眼罩 棒球掉出 You lost something? 來朝座位 臉驚慌 , 後面滾動 發現背部石板尖銳粗糙 要降落了?是的 , 穿過大家的 |要降落| 腳 Ī 我起不來 很 飛機 快 接 很 觸

開遮光簾,已經回到臺灣了。「Just a dream.」

Nothing,

我靠在椅背

Ĩ

喘

氣

疼痛

劇

烈

,

石礫在脊椎節內摩擦。

我不曉得待會能不能站

起來

我打

臺灣大學外文所博 0 臺南 岌 0 曾獲臺大文學獎 , 印刻文學超新星首獎

## 評審意見 范銘如

品的整體性。 語 博物館旁的展覽品尤其能見其巧思, 籃球賽的聲響 , 烘托了理想憧憬到向現實妥協的諷刺性 小說巧妙地利用幾種球類的國族屬 不管就小說的設計理念、 ` 律動和 喬丹博物館的 將原本似乎零散分布在文本中幾項不相干的事物和概念匯聚起來, 虛擬現實 整體與細部的搭配、文字掌握的成熟度以及閱讀的樂趣性, 性 , 寓藏後殖民的哀傷。透過少年時期和成年後變化, 0 主旨雖然宏大,各種象徵的布置和細節的敘述卻頗為考究, , 都能在扣合結構的範圍內, 突顯書寫籃球這項 以及題目的雙關 運動的特殊性 在在皆有過 強化作 例 如

人的 表現